

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гасымова Азера Шахлар оглы «Дренирование раны после эндопротезирования тазобедренного сустава» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – Травматология и ортопедия.

Диссертация посвящена актуальной теме – лечению пациентов с заболеваниями и повреждениями тазобедренного сустава. Одним из наименее контролируемых вопросов технологии эндопротезирования является интраоперационный и послеоперационный гемостаз. В то время как заживление раны после эндопротезирования тазобедренного сустава, которое зависит от качества гемостаза, во многом определяет исход лечения. Дренирование раны после эндопротезирования имеет две взаимоисключающие стороны. Удаление из сустава изливающейся крови предотвращает накопление питательной среды для микроорганизмов. Но сама дренажная система служит входными воротами инфекции. Этим объясняется клинический интерес к вопросам дренирования, которые стоят в ряду важных задач по улучшению результатов первичного тотального эндопротезирования тазобедренного сустава.

Автор на основании анализа специальной литературы изучил различные подходы к дренированию после эндопротезирования тазобедренного сустава. Полученные данные позволили обосновать и внедрить методику операции исключаящую необходимость послеоперационного дренирования раны. Отказ от применения дренажа обеспечил снижение количества послеоперационных инфекционно-воспалительных осложнений. Кроме того, данная методика позволила уменьшить количество гемотрансфузий в послеоперационном периоде.

Автореферат диссертации содержит всю необходимую информацию по вопросам исследования. В нем в сжатой форме изложены основные положения и результаты проведенной работы. Цель и задачи исследования сформу-

лированы конкретно и четко. Предложенная методика обоснована теоретически путем анализа большого количества научной информации (204 источника, в т.ч. 112 иностранных). Число клинических наблюдений (1162) достаточно для того, чтобы сделать достоверные выводы. Примененные методики научного исследования надежны и эффективны. Практические рекомендации конкретны, воспроизводимы, применимы в большинстве травматолого-ортопедических стационаров. Материал диссертации отражен в 7 научных публикациях.

Принципиальных замечаний по материалам диссертации, изложенным в автореферате, нет.

Вывод: диссертация Гасимова А.Ш. является научным трудом, отвечающим требованиям, которые предъявляются к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.15 – Травматология и ортопедия.

Официальный оппонент:

доктор медицинских наук,
 профессор кафедры травматологии
 ортопедии и медицины катастроф
 ФГБОУ ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
 НЕЛИН Николай Иванович

Подпись Нелина Николая Ивановича заверяю

Секретарь Учёного Совета ФГБОУ ВО МГМСУ

им. А.И. Евдокимова Минздрава России, доктор медицинских наук,
 профессор, Заслуженный врач России, Заслуженный работник высшей
 школы РФ, Лауреат Премии Правительства РФ,

ВАСЮК Юрий Александрович

« 26 » « 06 » 2020 г.

